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22 BATERIA DE EXERCICIOS — MATEMATICA — 9° ANO

1) Complete as equivaléncias da radiciagdo com as potenciagdes.

a) %/62:,4@43=D e) \/T=1<—>D=D
b V5=5o6= | =0 |=| |
VCL,,\/J_6=4<%D=D_ 9 \/8—1:[]e>D=D

g ¥ 27=-3c| |=| | bBEE=] Jof [ |

2) De acordo com o exemplo, divida o indice e o expoente para os radicais:

Ya* = *3fa*2 = {2

a) Va? = d) V86 =
b) 'Va® = e) V518 =
c) 'V37= f) V3Z=

TR [
3) Calcule a raiz enésima de um produto: 2-a=y2-a

a)V2.5.7 = b)Va.b.c = c) V8ab =
"% = é’% ,comb =0
4) Calcule a raiz enésima de um quociente:
31 7 7 5] 32 8 | 24
a) [ = by |3 F— 9 5 d |35
5) Simplifique os radicais.
Exemplos: §/36 = 25 x2=

™ 1W=10+?JF=W

. 5512=5*‘;"1’W=52

* B-Z-2 VbE - A
-
o Ya'b =" - b= ab 6 -
* /25afh’c = 52 - a® - yb® - \c = 7
-5a3b"‘\(ﬁ 3_6 _ _3=
. Ja_Va_ya
b* Vb b 27 =




6) Insira um fator em um radical. Desenvolva as multiplicacGes, colocando os fatores nos radicais.

Exemplos:

) o' b = Y77 = Y&

b) - §§ = ¥

) 3a-/5 = 3275 = {9-a'5 = V45&

a)x®.3fy=

b)a.Vb=

cym.Va=

d)3.v2=

e) 2V/5 =

f) 3a\7 =

g)Zx.5 2=

7) Adicdo e subtracdo com radicais semelhantes. Resolva as operagoes.

Com radicais semelhantes

Na adicdo e subtracdo de radicais
semelhantes operamos os coeficientes e
conservamos os radicais. Exemplo:

5Vx + Vx +3Vx =(5 + 1 + 3) - Vx =9Vx

N7 + 87 = 105 — 74/5 =

3Wa— 4Ja + 3Va-=

10v2 4 5v2 = N2 — 1242 =

105 — {5+ 245=

8) Adicdo e subtracdo com radicais ndo semelhantes. Simplifique e reduza os termos.

Com radicais ndao semelhantes a) V8 +18 =
Quando os radicais ndo sdo semelhantes,
devemos simplifica-los e reduzi-los a
termos semelhantes e indicar a soma do:
nao semelhantes.

Exemplo:
V12 +5V27 =
=V22.3 +5v32.3 =

=23 +5-3V3 =23 + 153 = 17\3

b) V27 + V75 + 5V3 =

c) V25x ++/16x ++/49x =




9) Multiplicacdo e divisdo de radicais. Efetue as operagdes.

Com radicais de mesmo indice a) V3.2 =

rcnoulﬁfgtgacglnﬁgsooil? (yicveid(;;rgls”gseradicandos. b) V2. V3 .5 =
c) V5.32=
d)3v2.5V3 =
e)V30:v6 =

f) 6310 : 335 =

10)

Com radicais de indices diferentes a)v2 .33 =

Neste caso é necessario reduzi-los ao

mesmo indice para depois se efetuar a b)va . Va3 =

multiplicacdo ou a divisdo.

Exemplo: Q) VB3 . Wb =

= ¥16-27 = {432 d) 10%/2. 6V2 =
e)3va.5Va=
f)v5 : V5 =

11) Uma caixa possui as seguintes dimensdes:

V = comprimento (cm) x largura (cm) x altura (cm) = cm?

Calcule o volume das figuras abaixo.

26 cm

25cm

] s

L ’ 12 cm

20 cin 16 cm



